

【建党百年】

文 曹荣新(伊犁居民区)

今年是中国共产党建党百年，从百年前的五十多名党员，发展至今有近亿名党员，中国共产党成为世界第一大党，广大党员成为中华民族的中流砥柱。每每目睹在祖国各行各业的男女老中青里，有不少人胸前挂着亮闪闪的党员徽章，我都会触景生情，感慨万千。

当初建党不容易，“一大”会议

在上海开到一半，还要连夜转移到嘉兴南湖的船上，多少年赴汤蹈火秘密工作，信仰之路一路走来不容易。接着建军，抗击外来侵略者，解放战争胜利建立新中国，浴血奋战非常不容易。随后克服一切困难建设新中国、改革开放、振兴中华、民族复兴……波澜壮阔更是不容易。祖国有今天，人民有幸福，千万不能忘记共产党和无数抛头颅、洒热血的英烈们。

中国共产党来自人民，服务人

党员徽章闪闪亮

民，造福人民，唯有中国共产党才能够带领人民齐心协力砥砺奋进奔小康。胸前一枚小小党员徽章，自豪地表明身份，光明正大地告诉所有人：“我是共产党员”。无论是在抗洪抢险的危急时刻，还是在地震灾害的困境地方；不管是农村脱贫的泥泞小路上，还是繁华热闹的城市街区里，处处可见党员徽章闪亮。尤其是去年至今的新冠疫情，更是考验着共产党员在没有硝烟战场上

的情商和智商。没有共产党就没有新中国，哪里有情况哪里就会有共产党员。飞天、入地、潜海，科技、金融、国防，党员徽章闪亮。

我看见，党员徽章下医务人员 的救死扶伤；我看见，党员徽章下 人民教师的书声琅琅；我看见，党员徽章下的社工和志愿者走街串巷；我看见，党员徽章下的媒体正能量形象；我看见，党员徽章下的工农兵学商正奋发图强……如今，随处可见

党员徽章闪亮。在疫苗接种点、在社区大食堂、在为老服务站、在居民活动室、在我们每个人的周围……一枚枚党员徽章，给人以温暖，给人以力量。再也不必躲躲藏藏，再也不用含羞保密，何时何地都可以响亮地喊出：“我是共产党员”，有啥困难和需求，我来！党啊，人民信任，百姓拥戴；党啊，伟大的母亲，百年征程从头越，今朝正茂更风华。党员徽章闪耀人间暖，社会主义现代化。

敢教日月换新天

学习《中国共产党简史》

积累深刻的经验，在实践中探索马克思主义中国化的途径。同时，又尊重实践，敢于创新，无论是民主革命时期的武装斗争，还是社会主义建设时期和改革开放，都敢于打破常规，走前人没有走过的路，最后夺取胜利。

党的百年历史，是一部坚定理想信念的奋斗史。历史和现实都告诫我们，全党理想信念坚定，就能拥有无比强大的力量。我党取得一个

又一个胜利，理想信念起了重要作用，一代又一代中国共产党人顽强拼搏、不懈奋斗，形成了我党特有的精神谱系，有浩气长存的长征精神，也有家喻户晓的雷锋精神，激励着我们前进。

同人民群众血肉相联，是共产党的本质使然，人心是最大的政治，共识是奋进的动力。保持党同人民群众的血肉联系是优良传统和成功密码。习近平总书记

经常亲自到基层群众中调研，了解群众所思所想所做，执政为民，以人民为中心，就是以人民的利益为中心。

办好中国的事，关键在党；党的自身建设历来关系重大、决定全局。《中国共产党简史》总结了党的一百年奋斗历程，博大精深，内容丰富，寓意深远。总结过去，放眼未来，值此百年党庆，值得我们认真学习。

文 沈方(伊犁居民区)

“我们党的一百年，是矢志践行初心使命的一百年，是筚路蓝缕奠基立业的一百年，是创造辉煌开辟未来的一百年。”总书记短短一段话，概括了中国共产党百年来的奋斗轨迹。

学党史，以史为鉴。党的历史，首先是要学懂中国共产党的初心和使命，从毛泽东的“为人民服务”，

到习近平“以人民为中心”的发展观，提升到“民心就是江山”，“坐江山”就是得民心，这就是我党百年来始终坚持的初心，也是执政七十多年一以贯之的执政理念，为什么苏联共产党执政七十多年就不行了，而中国共产党依旧是蒸蒸日上，因为我党是为人民服务的，她没有自己的私利。

中国共产党是一个善于学习，与时俱进的党，善于从正反两方面

养花弄草怡华年

而，这事最后没能做成，原因是扦插的枝条要么没长出根须，要么就是日后夭折。由于当年生活重心在旅游、摄影方面，于是便抱憾而终，不再思量。如今听了老师的讲解才恍然大悟，原来每种花卉都有个性，唯有顺应它的生长习性方能使其存活。花的种植养护可是一篇文章，里面有着好多学问。拿我新近种植的那盆仙客来说，尽管它十分平常，但也要做到取土松软肥沃，浇水宜用浸盆方式。花盆宜置于阳台内且常旋移常修剪，如此才可使得盆栽

花型匀称饱满，枝茎昂首挺拔，花朵肥硕艳丽。

在老师的指导下，能养殖出这样效果的其实大有人在，大家为此很有成就感。每次授课前，老人们往往会打开手机，让学友观赏自己所养花卉的芳容。教室内，一张张笑脸和一张张花卉照片相互映衬，心满意足的神情填满了老人脸上每一道皱纹。我这时忽然想到，过去曾把养花草的益处归纳为活动身体、怡情养性、美化环境三条，现还应新增活泛脑筋、缘花交友这两条。老人

们频繁互动的场景，使我眼前幻化出小区未来的一道人文景观：风和日丽的藤架下，休闲长椅上坐着几位白发老人，正津津乐道着他们各自种植的花卉，交流着养护方面的心得体会。嘿，老人们聚首聊天，从此又多了一个可以深入的话题。我不禁感谢居委干部，感谢他们正引导着老人把生活打理得更美，把小区打扮得更美，把人情打造得更美。为此慨然诗云：社区白发喜开颜，居家养老续新篇。岁增力衰愁日长，养花弄草怡华年。

【美好虹桥】

文 吴文元(安东居民区)

退休后闲暇时间多，如何适时而为，让人颇费思量。六十五岁前腿脚尚健，可四处旅行，玩它个不亦乐乎；七旬之前眼睛尚可，能爽一把数字科技带来的快意；七旬后脚力眼力均有衰退，怎样让老年生活一如既往丰富充实，想来不免有些惶恐迷茫。好在老年人的生活一直有人关心，安东居委的干部似乎很懂老人们的心思。前不久，他们请来长宁区依来阳光公益事业发展中心的

“阳光花语”家庭园艺种植组的老师，到小区为老人们授课，面对面地教大家如何在家养花草，颐养天年。此举得到了许多老人的欢迎，他们说：有人来手把手地指导，看得见，学得会，很开心。

说起养花草，记得前几年我也摆弄过一回。那年春光正好，本人自初中时学过《植物》课程，对扦插、嫁接等植物繁衍方法有所了解，便找来一些月季、杜鹃、丁香等枝条插入泥盆，试图培育成一微型花园，用以充实生活，美化家居环境。然

【邻里虹桥】

文 张人健(新顺居民区)

还记得今年三月下旬去综合为老服务中心接种疫苗的日子，打疫苗的队伍排得很长很长，还好志愿者们拿出了好多椅子，让大爷大妈大叔大婶们坐着排队，才解决了他们站着排队的劳累。排了两个多小时才轮到打疫苗，还好接种疫苗的房间有好几个。进入室内，速度就快多了。打好疫苗，还要坐着等候 30 分钟，没有不良反应才

可以离场回家。医护人员这种认真负责的精神，让人钦佩不已。

全民打疫苗，居民齐响应。这场疫情来势汹汹，全球已有 1.8 亿多人感染。新冠肺炎，只有我们中国人，团结一致，披荆斩棘，夺取每一场胜利。武汉疫情封城，全国支援，不到 3 个月就控制了疫情。全国人民同心同力，上下齐心，为抗击新冠肺炎做出努力，这是举世无双的。出门戴口罩，回家勤洗手，公共场合少聚会，已经成了人们的

行为准则。听党话，跟党走，无论是在危急关头，还是风平浪静之时，都只有一个信念：党指向那里，我们就奔向那里。

第二次接种疫苗，本着“应种即种”的要求，居民们相隔第一次接种疫苗四周后，再去接种，毕竟疫情的风险度是很高的。作为居民，必须提高警惕，任何侥幸心理都会带来不可预见的灾难。

全市上下都出动了大批人马，为广大居民和单位员工接种疫苗，保证广大群众的生命安全。街道和居委会都安排了接种点，为了让大家接种疫苗更方便，居委会除了在本部设立接种点，还在虹桥路地铁站 2 号出口旁的城运中心设置了接种点，不仅为居民接种疫苗提供方便，也为广大早出晚归的上班族接种疫苗提供方便。居委书记、副书记、主任和其他人员轮流值守在接种疫苗第一线，每天从上午 10 点坚持到晚上 8 点，为每个需要接种疫苗的人提供方便，为了大家，累了自己。为了增强全民抗疫的能力，过去是全民排队接种疫苗，现在情况好多了，成了值守岗位，等你来接种疫苗。可见这场接种疫苗的工作坚持了多久，但坚持就是胜利。

种疫苗，从排长队到等你来，这场接种疫苗工作真是落到了实处，居民接种已进入了尾声，社区医务人员的付出和居委会人员的积极协助配合，还有广大志愿者的志愿服务，使居民们很快打完第二针疫苗，防疫工作完成一个新的里程。

为社区的医务工作者、居委会干部和社区志愿者的付出点个赞，也为广大居民认真配合打好疫苗，助力防疫工作点个赞。

【诗意栖居】

祖孙同唱
赞党歌

文 曹荣新(伊犁居民区)

党建百年举国贺，镰刀铁锤壮山河。初心使命久弥坚，福祉百姓神州和。航天驰地潜深海，铁壁铜墙安居乐。世代永远跟党走，祖孙同唱赞党歌。

党是阳光
我是花

文 曹雨阳(伊犁居民区)

党是阳光我是花，百花吐艳全靠她。如今戴上红领巾，从小就听党的话。建党百年祖国美，我们幸福乐哈哈。壮志凌云跟党走，多学本领为国家。

(注：前一首是爷爷曹荣新作，后一首是小学二年级的孙子曹雨阳作)南国，鲲鹏西沙。奔月嫦娥，祝融探火，创世间扶贫最嘉。许愿景，建小康大同，复兴中华！

等你来

“大美青海·神韵黄南”
文化旅游资源专场推介会在沪举行

上月，由青海省黄南藏族自治州人民政府主办，黄南州文体旅游广电局承办、同仁市、各县文体旅游广电局协办的 2021 年“大美青海·神韵黄南”文化旅游资源专场推介会在上海举行。

本次活动旨在响应青海省打造国际生态旅游目的地，全力打造“山水黄南”，高质量推进全省文化旅游融合发展示范区建设，展示“西域胜境·神韵黄南”的瑰丽山水、风俗民情及热贡文化、文化创意和旅游纪念品等特色文化旅游资源，进一步加强文化旅游融合发展，吸引更多的游客前往观赏和深度体验黄南文化旅游，有效拉动消费水平，不断提升“大美青海·神韵黄南”的品牌竞争力。

推介会上，黄南州文旅部门表示，今年黄南

州策划了以“绿色、融合、创新、发展”为主题的黄河廊道民俗风情之旅、热贡藏乡六月会探秘游、石书奇观浪漫结缘之旅、蒙旗游牧文化体验游的四大旅游最新产品及乡村文化旅游、建党 100 周年献礼、第三届青海·热贡文化旅游节、非遗进景区展示展演等四大板块系列活动，全面展示“西域胜境·神韵黄南”悠久的历史脉络、神奇的自然景观和独特的人文资源。诚挚邀请游客到黄南观光旅游，感受黄南独特的文化魅力。

推介会上，黄南州文体旅游广电局与驴妈妈网络平台、黄南州伊心国际旅行社与上海康辉旅行社进行签约合作协议。双方将在新的合作下，进一步促进两地旅游产业资源共享、优势互补、市场互换和客源互送，引导更多的游客走进神韵黄南，体验黄南多元文化和人文魅力。